

巾帼齐聚长沙 助推湘企发展

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 黄兰香)3月31日至4月1日,湖南省女企业家协会2014年年会——“凤舞潇湘第三季春之约”主题会议在长沙举行。来自全省企业界的巾帼精英齐聚一堂,共商企业发展大计。省政协副主席王晓琴,省妇联党组书记、主席杜亚玲出席并讲话。

会上,杜亚玲在分析当前国际国内经济形势的基础上提出,希望全省女企业家既要是实干家,更要是战略家;既要是经济家,也要是政治家;既要是个体企业家,更要成为社会企业家。号召全省女企业家携手并进,为湖南经济社会持续健康发展做贡献。

王晓琴对全省各级妇联组织、省女企业家协会围绕中心、服务大局,团结带领广大女企业家积极投身经济社会建设所做的贡献也给予了肯定。同时指出,

当前我国经济发展已经进入提质增效升级的关键时期,这既为各类企业提供了良好的发展机遇,也为广大女企业家施展才华提供了更广阔的舞台。

王晓琴希望,全省女企业家要认清形势、提振信心,在稳定经济增长中再创佳绩;热心公益、勇于担当,在履行社会责任中实现人生价值。

会议向全省女企业家宣读了“守法、诚信、创新、担责”倡议书,增补了一批协会新会员,并向湖南创业赢品牌管理有限公司等25个女大学生创业就业实践基地和胡平等13名女大学生创业导师颁发了证书和奖状。

据了解,会议还展示了湘西苗绣手工编织作品,并邀请世界华人演讲家大同盟副主席颜永平进行了《演讲改变命运 口才助你成功》的专题讲座。

长沙市儿童活动中心面向全市招募志愿者

今日女报/凤凰网(通讯员 黄建敏)“如果您具有奉献精神、热心公益事业、吃苦耐劳、具有较强的社会公德意识、具有完全的民事责任能力、有一定的专业技能,期待您加入‘五色花瓣’志愿者队伍。”从4月1日至4月30日,长沙市儿童活动中心面向全市长期招募志愿者。

“五色花瓣”志愿服务行动包括红色花瓣志愿服务项目(亲子公益书屋)、橙色花瓣志愿服务项目(贫困山村爱心支教)、绿

色花瓣志愿服务项目(家庭教育指导)、黄色花瓣志愿服务项目(心理咨询服务)、紫色花瓣志愿服务项目(社会实践指导)等五方面内容。优秀志愿者还有机会获得一枚金质“五色花瓣”胸标。

请有志愿服务意向的朋友直接到“长沙妇女网”(http://www.cswomen.org.cn/)右侧公告栏“长沙市儿童活动中心招募志愿者”文件中下载具体文件和报名表。报名和咨询电话:85136583、15307317571,联系人:向老师。

衡阳市妇联为30多万女性免费查乳腺健康

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 黎秋 唐湘)发令枪响,由千余名女性组成的7个方队靓丽起跑。3月26日,衡阳市“健康与美丽同行”乳腺癌防治宣传长跑活动启动。衡阳市市委常委、宣传部长刘丽华参加了活动。

现场,医学专家和志愿者们发放“两癌”防治宣传资料,南华大学附二医院乳腺甲状腺外科

主任刘国文受邀主讲乳腺癌防治专业知识。据悉,衡阳市妇联连续三年实施乳腺健康免费检查公益项目,30多万名女性接受了免费检查,140名“两癌”贫困妇女获得每人1万元的专项救治基金。衡阳师范学院党委书记刘沛林,衡阳师范学院副院长、工会主席廖北文,市妇联主席周红玲也参加了活动。

怀化“春风行动”,逾5000岗位面向女性招聘

今日女报/凤凰网(通讯员 滕志敏)“我家有个1岁的小宝宝,想应聘一个不用上夜班的岗位。”3月13日,由怀化市妇联联合怀化市人社局、共青团怀化市委共同举办的“2015年春风行动暨企业用工招聘会”现场

人潮涌动。这场招聘会目前已有168家企业入场,提供就业岗位11230个,其中面向女性招聘的岗位超过5000多个。目前,已有1013人与企业达成就业意向,女性占一半以上。

怀化启动“家庭律师社区行”普法宣传活动

今日女报/凤凰网(通讯员 刘闫 滕志敏)近日,怀化市“家庭律师社区行”普法宣传活动在辰溪县启动。怀化市妇联、怀化市司法局为怀化市家庭律师讲师团

授旗。怀化市计划在未来三年内,组织全市广大律师志愿者深入社区家庭,举办100场普法课堂,培训1000名妇女群众和社区居民,助力“法治怀化”建设。

寻找最美家庭④

八旬夫妇这17年,一切为了200个孩子

文、图:今日女报/凤凰网记者 唐天喜

今年80岁的乡村妇女刘祝英没有想到,她当年为农村留守儿童免费做校外辅导的建议,会让自己和丈夫一做就是17年。如今参加辅导小组学习的小孩有近200人。去年,刘祝英夫妇被评为邵阳市“最美家庭”。3月21日,今日女报/凤凰网记者来到邵东县仙槎桥镇历太村,采访了这对乡间慈善“达人”。

1 土山上的乡村辅导班

从邵东县城沿着乡村公路驱车近30分钟后,今日女报/凤凰网记者来到了仙槎桥镇历太村高木塘组。破旧的村落旁边,记者见到了80岁的刘祝英和她77岁的丈夫王胜伯。王胜伯身材瘦高,精力矍铄;而刘祝英的背已深深弯下。他们的衣服和鞋子也显得破旧,但脸上洋溢着微笑。此刻,村旁的一株桃花开得正盛。

穿过一些土砖房,爬上一段陡坡,记者见到了被当地群众信任和称赞的高木塘校外辅导中心。

“这是学习室;这是写作业的地方;这是阅览室;这是茶室,每个孩子都有自己的杯子;这是洗澡的地方,我已经安装了电热水器;这是乒乓球台。”一见到记者,王胜伯便拉着记者走上走下,看遍学习生活场地。

记者发现,这个辅导中心,就是王胜伯自己的家。这里桌椅干净明亮,书籍丰富,墙上贴满了学生的感言、王胜伯的表扬和建议。“以表扬为主,考虑到小孩子的接受能力,我通常都是以建议的形式来表达批评。”

因为辅导中心依山而建,房子周围都安装了不锈钢护栏。“家长们放心让孩子来这里学习,我不但要帮他们搞好学习,也要保证他们的安全。”

“很多家长自己在外打工,对小孩的学习虽然关心,却没有办法辅导,知道王胜伯夫妇的,都会愿意把小孩送过来。”邵东县妇联办

公室主任邓艳华告诉今日女报/凤凰网记者,17年来,来这里学习的留守儿童近200人,其中考入重点大学的有5人,参军的有4人,经商办企业成功的有十多人。其中,王海涛同学家境贫困,成绩一般,王胜伯对他耐心教育,该生深受感动,初中成绩直线上升,先后考上邵东一中和海军院校,而且,每期都获得了奖学金。

2 妻子的一个建议坚持了17年

如今有模有样的辅导中心,当年可是相当简陋。

王胜伯是一位退休教师,1998年退休时,心中依然放不下学生。在妻子刘祝英的提议下,夫妻俩决定开办校外辅导小组。

他们空出自家的楼房,自己花钱买木板、自己动手做土砖,搭起简单的课桌、凳子,把本村应届小学毕业生、留守儿童组织起来学习。王胜伯负责辅导学生,妻子刘祝英帮忙打下手,负责照料孩子的生活、搞卫生、做家务。“我平时就给孩子们烧开水,有时给他们做饭、煮面。”刘祝英告诉记者,他们夫妇俩利用寒暑假辅导学生,不收取学生一分钱的劳务费,而且免费供应他们所有的学习用品。王胜伯给记者算了一笔账,纸、笔、墨、课本、体育器具、课桌修理费等已花费超过30000元。后来,为了改善学习环境,王胜伯自己当师傅,妻子当泥工,建起了记者所看到的功能齐全的乡村校外辅导中心。如今,这



里变成村里留守儿童的快乐天地。

从63岁坚持做到80岁,刘祝英已经患胃病、风湿病多年,背也驼得厉害。现在夫妻二人就靠王胜伯每月1400多元退休工资生活,两儿一女都在外地打工维持生活,经济上算得上寒碜。让记者没想到的是,王胜伯当天穿的毛线衣,竟然是花10元钱买的。“我觉得也蛮保暖的。”王胜伯说。

对自己节衣缩食,却不间断义务辅导青少年,帮助贫困学生。2010年,高木塘一对夫妻因闹矛盾丢下两个女儿各奔东西。王胜伯夫妇捐了现金2500元予以资助。得知这对姐妹成绩较差,又把她们接来家里住,承诺资助她们到初中毕业。

王胜伯夫妇关心学生,学生也非常关心他们。2008年春季的一天,王胜伯挑着水泥,加高学生过往的路墩,一不小心掉入2米深的坝坎,遍体鳞伤。第二天早晨,学生们送来了鸡汤、甜酒、补血糖浆、水果等。

“我们还打算在后山建一个小花园,这样孩子们可以玩得更开心。”记者将要离开的时候,王胜伯如是说。

征稿启事



湖南省妇联“寻找最美”系列活动已正式启动。我们将在全省范围内寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”。“最美家庭”,即以好的家

风支撑好的社会风气,传承美德的家庭;“最美创业”,关注在湖南经济建设中拼搏进取、创新创优、成绩突出的女企业家和中、小、微企业的女性创业者;“最美湘女”,则聚焦各行各业或在助人为乐、孝老爱亲等思想道德实践领域作出突出贡献的优秀女性。我们希望通过寻找三个“最美”,也让我们得以发现身边的温暖事儿、热心人,并进一步传递夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助等社会正能量。

如果您的经历符合“最美”标准,或者您有一双发现“最美”的眼睛,可通过以下方式自荐或推荐他人:

- 1、扫一扫二维码,添加今日女报微信公众号(微信名:jrnbeixin),回复“最美”,根据接收信息,填写相关资料报名;
- 2、登录凤凰网(www.fengone.com),进入专题页面报名;
- 3、拨打今日女报热线0731-82333637报名。